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QUESTION DE LICENCE;
Sorution par M, E. PELLET,

Eléve a 1'Ecole Normale.

Déterminer tous les conoides droits tels que, en cha-
cun de leurs points, les rayons de courbure des deux
sections principales de la surface soient égaux et diri-
S€s e sens contraires.
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On indiquera ensuite comment varie sur les surfaces
obtenues la valeur absolue du rayon de courbure com-
mun aux deux sections principales, quand le point se
déplace sur l'une des génératrices.

On sait que les valeurs des rayons de courbure prin-
cipaux sont les racines de I'équation
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Ainsi les conoides droits ayant en chaque point leurs
deux rayons de courbure principaux égaux et dirigés en
sens contraires, sont les hélicoides droits.

Les rayons de courbure principaux au point (x, y, z)
ont pour expression
at 4+ x? + y? a*+r?
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r étant la distance du point a 'axe des z, ou autrement
la longueur de la génératrice passant par le point, com-
prise entre I'axe des z et le point. Le plan tangent au
point (x, y, z) fait avec le plan tangent au point (0,0, z)

. . r
qui est vertical, un angle dont la tangente est =

On peut donc facilement construire ces rayons de
courbure en grandeur et en position.




